

联合国发出警告:

太空垃圾正威胁地球通信

新华社北京9月4日电 西媒称,人类最大的垃圾场之一就位于我们的头顶上方,但肉眼看不见它。联合国警告说,数千吨废金属正在威胁我们星球上的通信系统。

据西班牙《先锋报》网站9月1日报道,联合国外层空间事务办公室主任西莫内塔·迪皮波对记者说:“随着太空事务参与者以及向太空发射的物体数量不断增加,这个问题正变成国际社会关注的主要问题之一。”

报道称,自1957年以来,超过5000次发射活动在轨道上累计留下了大约2.3万个物体。根据欧洲航天局的数据,这些物体中只有约1200个是正在运行的人造卫星。

一个大问题是,卫星或火箭碎片等其他轨道设备之间的碰撞会产生更多垃圾。

而且情况在不断恶化,因为这是一种连锁效应,轨道上的物体越多,发生新碰撞和产生更多漂浮垃圾的可能性就越大。

欧洲航天局估计,大约有75万个长度超过1厘米的废弃物体正在以极快的速度绕地球飞行,一旦它们撞击卫星或空间站,可能会造成严重破坏。

报道指出,目前还没有针对这个问题的技术解决方案,唯一的可行措施就是防止产生新的废金属碎片。迪皮波说:“虽然将通信卫星网络送上轨道的新趋势可能会有利于通信技术的发展,但也有可能产生更多的太空垃圾,因为发生碰撞的风险更高,而且每年的发射次数也将变得更多。”

“关于这些卫星网络的另一个担忧是,它们可能会产生光污染,从而使太空观测和研究受到影响,”他补充道。

迪皮波强调:“与任何其他太空活动一样,必须权衡卫星网络带来的好处和风险。保持在太空部署卫星网络的程序透明和国际合作,对于缓解太空垃圾问题和确保未来太空环境安全至关重要。”

地球上的许多活动都依赖于太空环境,因为进行电话呼叫或金融交易时,以及使用地理定位或查询时间等服务时,都需要用到卫星传输的数据。

迪皮波说:“由于存在碰撞风险,通信卫星以及太空中的所有功能性设备,都面临着太空垃圾的威胁。”

迪皮波说,国际社会致力于子孙后代保护太空环境,这是人类的共同利益。联合国呼吁各国政府和企业自觉采取措施,以减少太空垃圾的产生。目前还没有强制性的国际法规来限制参与太空竞赛的国家和企业产生太空垃圾。

韩国民众“抵制日货”热情高涨

日系车同比销量降逾5成

新华社首尔9月4日电 韩国进口汽车协会4日公布的数据显示,在韩国民众发起“抵制日货”活动背景下,8月韩国的进口日本乘用车销量与去年同期相比锐减56.9%。

数据显示,韩国8月销售日本进口车1398辆,比去年同期减少超过一半。丰田汽车8月在韩国销售542辆,同比下滑59.1%;本田汽车销售138辆,同比锐减80.9%;日产汽车销售57辆,同比骤减87.4%。与日本汽车销量下滑相对比,欧洲产汽车当月销量同比增加11%。

日本汽车在韩销量自7月以来迅速萎缩,6月和7月销量分别为3946台和2674台。今年1月至8月日本汽车在韩销量约2.76万辆,比去年同期下滑0.7%。韩国媒体报道,这是日本进口车在韩国的销量自2014年以来首次滑落。

韩日贸易摩擦自7月初起不断发酵,韩国民众对日不满情绪浓厚,随之掀起“抵制日货”活动。

新西兰车祸致6名中国游客遇难



这是9月4日拍摄的新西兰罗托鲁阿市医院。据中国驻新西兰使馆消息,一辆载有23名中国游客的旅游大巴4日上午在新西兰北岛罗托鲁阿市发生侧翻,造成6名中国游客死亡,多人受伤。新华社发

过夜人数连续四年世界第一

曼谷成去年最受游客欢迎城市

最新发布“万事达卡全球目的地城市指数”显示,泰国首都曼谷是2018年最受游客欢迎的城市,这是曼谷连续第四年在这一排名中占据首位。

美国商业新闻社援引万事达卡4日发布的数据报道,曼谷2018年接待2278万名在这座城市停留一夜的外国游客,预期2019年将增加3.34%。这些游客主要来自中国、日本、韩国、印度和英国。

此外,英国伦敦和法国巴黎分别排名第二和第三。

调查依据游客停留一夜期间人均消费水平对目的地排名。阿联酋迪拜中位居第一,2018年在这座城市停留一夜的游客人均每天消费553美元(约合3963元人民币),全年合计消费308.2亿美元(2208.6亿元人民币)。曼谷在这项排名中名列第三,游客人均每天消费184美元(1318.6元人民币)。 据新华社电

美国再发枪击惨剧 14岁少年枪杀5名家人



美国亚拉巴马州埃尔克蒙特,警方封锁案发现场。新华社发

美国再次发生枪击惨剧,一名14岁少年枪杀5名家人。

亚拉巴马州莱姆斯通县警方说,枪击事件2日深夜发生在埃尔克蒙特镇。那名少年在家中开枪,3人当场死亡,其余2人送往医院抢救,伤重不治。

美国WAFF电视台以警方发言人为消息源报道,少年开枪后打电话报警,称他在楼下听见楼上响起枪声;警察赶到现场,少年最终承认自己行凶。

报道说,遇害人分别是少年的父亲、继母和他父母的其他未成年孩子。

少年行凶后把枪扔掉。凶器是一支9毫米口径手枪,警方正在寻找它的下落。

暂时不清楚少年行凶动机和枪的来源。

美国民间枪械泛滥,数量超过美国人口总数,枪械暴力事件高发,仅今年8月就发生多起群体死伤枪击事件。8月3日,得克萨斯州埃尔帕索市枪击致死22人,超过20人受伤;4日,俄亥俄州代顿市,9人遭枪杀,将近30人受伤;31日,得克萨斯州敖德萨市,枪手射杀7人,大约20人受伤。

美国吉福兹防止枪械暴力法律中心数据显示,美国每年平均3.6万人死于枪下、10万人受枪伤。

2017年10月,一名枪手在赌城拉斯维加斯长时间扫射,致死58人、致伤851人,其中422人遭受枪伤,制造美国现代史死伤人数最多的枪击事件。

据新华社电

以色列国防军发表声明 称发现真主党导弹生产基地

新华社耶路撒冷9月3日电 以色列国防军3日发表声明说,以军发现一处真主党在黎巴嫩精确制导弹生产基地。

当天,以军公布了该基地的航拍照片。以军表示,最近发现的该武器制造基地是数年前由伊朗和真主党共同建设的。以军说,该基地建有一条生产精密武器的专用装配线,配备伊朗提供的用于生产精确度在10米以内的精确制导弹零部件的机器。

以军称,这一基地对真主党的精确制导弹项目而言“至关重要”,由于担心以色列将继续实施打击,在过去几天里,真主党已将该基地的重要设备撤离到黎巴嫩首都贝鲁特的民用场所内。

以色列长期视黎巴嫩真主党为重大安全威胁,认为伊朗方面经由叙利亚陆地走廊向黎巴嫩真主党输送武器。8月下旬以来,以军多次动用无人机对黎巴嫩境内真主党以及其他组织目标实施袭击。以黎关系骤然紧张。8月31日,以军发表声明,确认已经提升战备状态以应对黎巴嫩真主党的报复。9月1日,黎巴嫩真主党向以色列境内发射多枚反坦克导弹,以军随后发射炮弹还击。

爬向大海



9月2日,在厄瓜多尔萨梅的一片海滩,小海龟爬向大海。

新华社发